

上老年大学，这下不难了

全省5所本科高校、10所高职、20所中职都要开办老年教育

□半岛全媒体记者 魏海洋 报道

本报2月25日讯 目前，老年大学一位难求的情况不鲜见。为满足老年人终身学习需求，提高老年人生活质量，日前省政府办公厅下发了《关于加快发展老年教育的实施意见》，将形成具有山东特色的老年教育体系。到2020年，基本形成面向全体、覆盖城乡、管理科学、规范有序、形式多样、特色鲜明、运行平稳、保障有力的老年教育新格局。全省将选择35所本科、高职、中职院校举办老年大学或老年学堂等。

山东要求，到2020年，全省所有老年人都有平等接受教育的机会，通过各种形式经常性参与教育活动的老年人占老年人口总数的比例城市达到25%，农村达到20%。接下来，山东将依托各类院校建立完善省、市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(居)五级老年教育工作网络，

鼓励乡镇(街道)社区教育中心学校、村(居)社区教育学校举办老年教育，满足老年人就近入学需求。鼓励高等院校和职业院校(含技工院校)设立老年教育相关专业，培养从事老年教育工作的专业人才。

建设全省老年教育师资库，构建省级名师、市级骨干教师、县级专业教师、乡镇(街道)专任教师、村(居)志愿者五级人才网，实现师资人才、文化教育设施等资源共享。推动美术馆、图书馆、文化馆(站、中心)等向老年人免费或低收费开放。鼓励有条件的地区建设不同主题、富有特色的老年教育学习体验基地。

充分激发市场活力，通过政府购买服务、项目合作等多种方式，支持和鼓励各类社会力量举办或参与老年教育，推进老年教育举办主体、资金筹措渠道等多元化。梳理老年教育公共服务职能，进

一步拓展政府向社会力量购买老年教育服务的事项目录，将适合通过社会化提供服务的事项全部纳入政府购买服务范围。鼓励各类社会培训机构为老年人提供教育服务，个人、社会组织兴办老年教育机构，企事业单位兴办具有特色的老年教育，学习场所免费或低收费向老年人开放。

到2020年，全省县级以上城市原则上至少建有1所老年教育机构，60%的乡镇(街道)建有社区教育中心学校，40%的村(居)建有主要开展老年教育的社区教育学校。探索老年教育融入社区治理模式，将“养、医、体、文”等场所与老年人学习场所结合，推出一批创新老年教育办学模式的典型。各市选取若干个养老服务机构开展养教结合试点。到2020年，基本形成省、市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(居)五级老年教育科研和

管理队伍体系。鼓励各高校、科研院所结合自身优势，向老年学习者提供思想道德、科学文化、体育健身、养生保健等学习课程。山东将编制老年教育通识大纲，编写100门老年教育教材。

值得注意的是，山东要求，发挥不同类型院校的办学优势和专业优势，在全省范围内选取5所本科高校、10所高职院校、20所中职学校利用自身资源举办老年大学(老年学堂)或其他老年学习组织开展特色老年教育。艺术类、师范类、医药卫生类等高校，以及开设养老服务专业和养生保健、文化艺术、信息技术、家政服务、医疗护理、园艺花卉、传统工艺等专业的职业院校应率先举办老年教育。各地要遴选确定一批试点学校，不断积累经验，逐步扩大试点范围。鼓励普通高校、成人高校按照国家规定的程序和标准招收老年人入校学习、开设第二学历高等教育。

桥好好瞧

2月25日，西海岸新区星光岛海滨，众多市民利用周末时间来海边散步赏景。当日岛城天气较好，一些市民徒步“珊瑚贝”桥上，一览海边的美景。同时，星光岛上的一些雕塑景观也点缀着海滨风光，吸引人们纷纷合影。

半岛全媒体记者 孟达 报道



李沧举行服务新旧动能转换专场招聘会

3000多岗位让分流职工变“宝”

□半岛全媒体记者 徐杰 报道

本报2月25日讯 “今天我们不把分流职工当包袱，明天他们就会成为李沧发展的新财富。”2月25日，李沧区人社局组织企业在楼山街道翠湖社区文化广场举办以“提升就业质量，服务新旧动能转换”为主题的专场招聘会。200多家企业提供了3000多个岗位，现场达成就业意向370人。据了解，3月份李沧区还将举办3场专场招聘会，力争在今年让有就业意愿的分流职工全部实现就业创业。

25日上午，记者来到招聘会现场看到，偌大的广场上人头攒动。据介绍，根据分流职工年龄偏大、人员较多的现状，此次招聘会邀请了青岛维客集团、华润万象城公共服务中心、百事达、家庭服务业广场等200多家企业，提供了涉及酒店餐饮、物业管理、商贸服务、机械加工、电气维修等3000余个岗位。

“刚过了年就有这么多企业来招聘，孩子不方便来，我替他看看。”71岁的袁毅老太手里已经拿了一沓招

工的传单，她就住在翠湖社区，因为47岁的儿子王先生上班没时间，她帮助孩子收集一些招聘信息。

拥挤的人群中，代表企业前来招聘的李娜身份有些特殊，“两年前我就是从这里的招聘会加入到现在的企业。”李娜说，她原先是青钢的办公室工作人员，企业搬迁后由于上班距离太远，无法照顾家庭和孩子，她选择了离开。如今，她在从事创业孵化的新企业已经成为骨干力量，本次招聘会企业提供了网络开发、保洁、保安等十个工作岗位。

李沧区人社局“去产能”办公室主任孟娜介绍，李沧区作为青岛曾经的重工业基地，是青岛“去产能”重点区域，目前正处在新旧动能转换关键阶段。2016年5月，李沧区委区政府出台了《关于做好“去产能”企业分流职工就业创业工作的意见》，制定了3大类11项政策，分别涉及就业优惠、创业扶持、培训补贴等方面，设立专项保障资金2000万元，并出资建设了李沧区“去产能”企业分流职工就业创业专业孵化平台，鼓励和扶持

“去产能”企业分流职工投身创新创业。据统计，当天的招聘会有6000多人前来咨询，现场达成就业意向370多人。

李沧区人社局工作人员称，他们在各基层人社平台全部开通了分流职工“绿色通道”，将3656名“去产能”企业分流职工全部纳入精准服务范围。目前，李沧全区确定的“去产能”企业分流职工3656人，已累计帮扶就业1881人，其中有就业需求的分流职工就业率达到77.1%。“有就业意愿的分流职工，我们今年力争全部实现就业创业。”李沧区就业服务中心主任周晓战对此信心满满。

记者了解到，李沧区人社局还将于3月4日、3月10日和3月17日，分别在李村公园广场、李沧区去产能企业分流职工就业创业孵化中心、李沧区家庭服务业广场举办专场招聘会。同时，每周二、周五在区人力资源市场举办综合招聘会，各街道人社中心也将在社区广场、农贸市场等人员集中场所举办36场政策宣讲和社区招聘活动。

招标公告

我社每年有一定数量的废旧印刷物资处理，拟定于近期采用公开招标方式选择回收公司，作为我社一年期的协议回收服务商，欢迎有意并具备相关资质的公司积极参与。现将有关事项公告如下：

一、项目名称：废旧报纸、ps版、轻涂废纸、白残、纸包、纸皮、废塑料桶等。

二、报名人资质及要求：

1、具有独立法人资格、注册资本30万元及以上(ps版除外)，具有废品回收或废品加工资质的企业优先。

三、报名资料

1、营业执照(复印件需加盖公章并现场验原件)；

2、法定代表人证明书、授权委托书及联系人电话；

四、有意参与竞标的单位请于2018年3月2日16时前领取招标文件。

地址：青岛市南京路110号半岛都市报大厦1805室

联系人：李女士

联系电话：0532-80889728

半岛都市报社

2018年2月26日

招标公告

为了满足我社业务的需要，现面向社会采购一批专业摄像机、航拍设备以及办公设备，现诚邀具有良好的资质信誉且能提供良好的售后服务的单位参加投标。

有意向的单位请携带企业营业执照复印件、法定代表人身份证复印件和委托代理人身份证复印件、授权委托书领取标书，标书领取时间为3月2日16时前，领取地址为中国山东省青岛市南京路110号半岛都市报社经营管理中心。

联系人：李女士

联系电话：0532-80889728

联系地址：青岛市南京路110号经营中心

半岛都市报社

2018年2月26日